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1. Givet vektorerna uuu = (2, 3, 1), vvv = (1, 5, 4) .

(a)

|vvv − 4uuu| = |−7,−7, 0| =
√

(−7)2 + (−7)2 + 02 = 7
√
2 .

(b) Vinkeln θ mellan uuu och vvv:

cos θ =
uuu · vvv
|uuu||vvv|

=
21

14
√
3
=

√
3

2
⇐⇒ θ = 30◦ .

(c)

uuu× vvv =

∣∣∣∣∣∣
eeex eeey eeez
2 3 1
1 5 4

∣∣∣∣∣∣ = ... = (7,−7, 7) .

(d) Samtliga vektorer www, som är vinkelräta mot uuu och vvv och har längd 1 ges av

www = ±
1
√
3
(1,−1, 1) .

5p
2. Givet matriserna AAA =

[
a1,1 a1,2
a2,1 a2,2

]
och BBB =

[
b1,1 b1,2

]
med reella element.

(a) Matrisprodukten AAA ·BBB existerar inte eftersom typAAA = 2× 2 och typBBB = 1× 2 Men BBB ·AAA
är möjlig och är [

a1,1b1,1 + a2,1b1,2 a1,2b1,1 + a2,2b1,2
]

(b)

detAAA =

∣∣∣∣ a1,1 a1,2
a2,1 a2,2

∣∣∣∣ = a1,1a2,2 − a1,2a2,1

(c)

AAA−1 =
1

a1,1a2,2 − a1,2a2,1

[
a2,2 −a1,2
−a2,1 a1,1

]
5p

3. Givet matrisen AAA =

 1 0
1 −2
0 −1

 och matrisekvationen AAA ·
[

x
y

]
= BBB.

(a) Matrisen AAA−1
v :=

[
2 −1 2
1 −1 1

]
AAA−1

v ·AAA =

[
1 0
0 1

]
= III .

(b) Lös matrisekvationen...

AAA·
[

x
y

]
=

 2
0

−1

 =⇒ AAA−1
v ·AAA·

[
x
y

]
= III·

[
x
y

]
=

[
x
y

]
= AAA−1

v ·

 2
0
−1

 =

[
2
1

]
,

alltså
[

x
y

]
=

[
2
1

]
.

(c) Lös matrisekvationen...

AAA·
[

x
y

]
=

 2
0

−1

 =⇒ AAA−1
v ·AAA·

[
x
y

]
= III·

[
x
y

]
=

[
x
y

]
= AAA−1

v ·

 2
1
3

 =

[
9
4

]
,

alltså
[

x
y

]
=

[
9
4

]
.

(d) Undersök om lösningarna i (b) och (c) är riktiga...

(a): AAA ·
[

2
1

]
=

 2
0
−1

 .

Alltså riktig rot.

(b): AAA ·
[

9
4

]
=

 9
−1
4

 .

Alltså falsk rot. 4p
4. (a) Lös ut XXX i matrisekvationen...

AAA ·XXX = BBB − 2XXX ⇐⇒ (AAA+ 2III) ·XXX = BBB ⇐⇒XXX = (AAA+ 2III)−1 ·BBB .

(b) Bestäm typerna för AAA, BBB och XXX ...
typAAA = 2× 2, typBBB = 2× 3, typXXX = 2× 3 . 3p

5. Givet tre punkter P , Q, R och S i R3.

(a) Triangelns area

T =
|−−→PQ×−→

PR|
2

(b)

V =
|(
−−→
PQ×

−→
PR) ·

−→
PS|

6
.

4p
6. Antag att AAA och BBB är två matriser med typAAA = 3× 4 och typBBB = 3× 2... Möjliga matrismultip-

likationer är (g) BBBT ·AAA och (c) AAAT ·BBB . 4p


